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Maat 36/38 (40/42 – 44/46 – 48/50 – 52/54). De gegevens 
voor maat 40/42, 44/46, 48/50 en 52/54 staan na elkaar 
tussen de haakjes gescheiden door gedachtestreepjes. Is er 
sprake van slechts één gegeven, dan geldt dit voor alle maten.

Materiaal A: Lana Grossa “Cool Wool Big” (100% scheer-
wol (merino extrafijn), LL = ca 120 m/50 g): 450 (500 – 500 – 
550 – 600) g schelp (kl. 1016).
Materiaal B: Lana Grossa “Cool Wool Big Vintage” (100% 
scheerwol (merino extrafijn), LL = ca 120 m/50 g): 450 (500 – 
500 – 550 – 600) g pruim (kl. 7165).
Breinld.nr. 3,5 en 4. Nld. zonder knop nr. 4,5. Haaknld.nr. 4.

Beginst.: zet met de haaknld. het betreffende aantal st. op 
nld.nr. 3,5.

Zigzagpatroon: patr. (= HH) deelbaar door 10 + 1 st. Brei 
volgens breischema. Herh. steeds de 1e – 6e nld. Voor de 
duidelijkheid zijn de terugg. nld. grijs gekleurd.

Tricotst.: heeng. nld. r., terugg. nld. av. 

Patentrand over 6 st.: brei in heen- en terugg. nld. * 1 st. r., 
haal 1 st. av. af (draad voor het werk), herh. 3x vanaf *.

Dubbele st.: zie tip.

Boordpatroon: 1e rd.: * 2 st. r., 2 st. av., 2 st. r., herh. steeds 
vanaf *. 2e rd.: r. Herh. steeds de 1e en 2e rd.

Proeflapjes: 19 st. en 28 nld. in tricotst. met nld.nr. 4,5 = 10 x 
10 cm; 24 st. en 30 nld. boordpatr. met nld.nr. 4,5 = 10 x 10 cm

Rugpand: zet 93 (103 – 113 – 123 – 133) st. op met de haak-
nld. op nld.nr. 3,5, brei dan met nld.nr. 4,5 3 nld. r. en 1 nld. 
av. Brei vervolgens 30 nld. zigzagpatr. als volgt: kantst., 9 

(10 – 11 – 12 – 13) x de HH, 1 st. na de HH, kantst. Brei dan 
43 (43 – 44,5 – 44,5 – 46) cm tricotst. De lengte van het rug-
pand is bereikt. Brei nu 2 st. uit de middelste st., deel het werk 
tussen deze beide st. en brei beide voorpanden elk over 47 
(52 – 57 – 62 – 67) st. afz. verder.

Li. voorpand: brei voor de schuine schouder met verlengde 
nld. en dubbele st. verder: brei aan de re. kant steeds de 
patentrand over 6 st., 5 (5 – 10 – 10 – 15) st. r., keer het werk 
met een dubbele st. en brei de nld. terug. * Brei de volgende 
heeng. nld., brei daarbij de beide draden van de dubbele st. r. 
sa. en brei nog 5 st. meer, keer het werk met een dubbele st. 
en brei terug. Herh. 6x (6x – 7x – 7x – 8x) vanaf *. Brei de vol-
gende heeng. nld. met alle st. en markeer de li. kant als 
schouder. Brei 43 (43 – 44,5 – 44,5 – 46) cm tricotst. en brei 
dan met de li. 41 (46 – 51 – 56 – 61) st. het zigzagpatr. Deel 
daarbij de st. zodanig in, dat het patr. bij de zijnaad goed aan-
sluit op het rugpand. Brei na 30 nld. zigzagpatr. nog 3 nld. r. 
en kant in de volgende terugg. nld. alle st. av. af. Brei daarbij 
bij het afkanten bij de patentrand 2 st. av. sa. 

Re. voorpand: brei in spiegelbeeld. D.w.z. brei de verlengde 
nld. met dubbele st. aan de achterkant van het werk in een 
terugg. nld.

¾ Mouw (geen modeltekening): neem met de nld. zonder 
knop st. op uit het armsgat: uit voor- en rugpand elk 66 (72 – 
78 – 84 – 90) st. van * tot * (2 st. per 3 nld.) en brei 35 (35 – 33 
– 33 – 33) cm boordpatr. in rd. Brei in de volgende rd. steeds 
2 st. r. sa. = 33 (36 – 39 – 42 – 45) st., brei 1 rd. av. en 1 rd. 
r. en kant alle st. r. af.
NB: brei voor een normale lengte van de mouw 48 (45,5 – 
43 – 41 – 39) cm boordpatr. (neemt wel meer materiaal).

Afwerking: sluit de zijnaden. Hecht de draden af. 

Dubbele steek
Een alternatief voor het breien van verkorte of verlengde naal-
den met een omslag is de dubbele steek of de overgehaalde 
steek.
Normaalgesproken wordt in tricotsteek gebreid, maar er zijn 
natuurlijk ook andere patronen mogelijk. Brei tot aan de 
genoemde steek in basispatroon en keer het werk. Leg de 
draad na het keren voor het werk, steek van rechts naar links 
in de 1e steek, neem dan steek en draad samen op de rechter 
naald en trek de draad stevig naar achteren. De steek wordt 

op deze manier over de naald getrokken en verschijnt dubbel 
op de naald. Deze manier geldt voor alle naalden, onafhanke-
lijk van of er rechte of averechte steken worden gebreid. Brei 
de naald, na het breien van de dubbele steek, in patroon 
terug. 
NB: trek de steek stevig aan, anders ontstaan later gaatjes 
en/of wordt het een onregelmatig breiwerk. 
Brei de dubbele draden van de steek averecht resp. recht 
samen.
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Breischema

HH = 10 st.

5

3

1

6

4

2

Tekenverklaring:
= heeng. nld. 1 st. av.

= heeng. nld. 1 st. r.

= terugg. nld. 1 st. r.

= terugg. nld. 1 st. av.

1

32(34,5)

31(33,5)

11
11

(6
) 5

(2
2,
5(
24

)
(2
2,
5(
24

)
22

22

55
,5
(5
7)

60
,5
(6
3)

1

24(26,5-29)

23(25,5-28)

11
25

(2
4-
23

,5
)

25
(2
4-
23

,5
)

11
(4
-5
)

4
18

(1
9-
21

)
18

(1
9-
21

)

54
(5
4-
55

,5
)

58
(5
8-
60

,5
)

½
rugpand

½
rugpand

Maat 36/38 – 40/42 – 44/46

Maat 48/50 – 52/54

li. 
voorpand

li. 
voorpand



Merino Edition 03

Maak altijd eerst een proeflapje. Brei hiervoor een lapje van 12 
x 12 cm. Brei het lapje in het patroon dat bij het proeflapje van 
het model vermeld staat. Tel nu bij het middelste deel bij een 
vierkant van 10 x 10 cm het aantal steken in de breedte en het 
aantal naalden in de hoogte. Als het aantal steken en naalden 
niet met de gegevens in de beschrijving overeenkomt, dan 
moet je de dikte van de breinaalden aanpassen: als je minder 
steken en naalden hebt, brei je vrij los en neem je dunnere 
breinaalden (½ tot heel nummer); als je meer steken hebt, brei 
je vrij strak en neem je dikkere breinaalden. 

Opgelet: op het etiket van het garen staat ook altijd de 
stekenverhouding bij een proeflapje in tricotsteek vermeld. Dit 
is echter niet doorslaggevend voor het model. Neem de 
gegevens van het model dat je wilt breien, als uitgangspunt.
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Afkortingen
aan weersz. = 
aan weerszijden
afb. = afbeelding
afh. = afhalen
afk. = afkanten
afw. = afwisselend
av. = averecht
av. tr. = averechte tricotsteek
br. = breien
cm = centimeter
db.st. = dubbel stokje

d.w.z. = dat wil zeggen
g = gram
gelijkm. verd. = 
gelijkmatig verdeeld
h.st. = half stokje
hv. = halve vaste
herh. = herhalen
kant-s. = kantsteek
kl. = kleur
l. = losse
ll. = looplengte

m = meter
meerd. = meerderen
midd. = middelste
mind. = minderen
nld. = naald
nr. = nummer
o. = omslag
ø = diameter
opz. = opzetten
pg. = patroongedeelte
s. = steek

samenbr. = samenbreien
st. = stokje
t. = toer
tr. = tricotsteek
v. = vaste
vlg. = volgens
volg. = volgende
vanaf * herh. betekent: een 
grotere stekengroep (pg.) zo 
vaak herhalen als aangegeven.

www.lana-grossa.com


